



लोठसल्ला खेती भोजपुरको आमचोक गाउँपालिकामा किसानले गरिरहेको व्यावसायिक लोठसल्ला खेती। आमचोक गाउँपालिका-२ मा सात जना कृषक मिलेर करिब तीन सय रोपनी जमिनमा लोठसल्लाको व्यावसायिक खेती थालेका हुन्। तस्विर: युवराज विष्ट, भोजपुर/रासस

साउनमा बजेट खर्चभन्दा राजस्व संकलन दोब्बर

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- चालु आर्थिक वर्षको पहिलो महिना सरकारी बजेट खर्चभन्दा राजस्व संकलन दोब्बर देखिएको छ। महालेखा नियन्त्रक कार्यालयका अनुसार गत साउन महिनामा रु ४० अर्ब २० करोड ७६ लाख बराबर बजेट खर्च हुँदा रु ९६ अर्ब ९५ करोड ७९ लाख बराबर राजस्व उठेको हो। चालु आवको पहिलो महिनाको सरकारी खर्च वार्षिक लक्ष्यको दुई दशमलव १६ प्रतिशत र आम्दानी छ दशमलव ५९ प्रतिशत बराबर हो।

एक महिनामा चालुतर्फ रु १२ अर्ब ३८ करोड २२ लाख अर्थात् वार्षिक लक्ष्यको एक दशमलव ० ९ प्रतिशत र पुँजीगततर्फ रु आठ अर्ब ५५ करोड ४८ लाख अर्थात् वार्षिक लक्ष्यको दुई दशमलव ४३ प्रतिशत बराबर छ। त्यस्तै, पुँजीगततर्फ वार्षिक लक्ष्यको पाँच दशमलव २५ प्रतिशत अर्थात् रु १९ अर्ब २७ करोड ४६ लाख बराबर खर्च भएको छ। चालु आर्थिक वर्षका लागि सरकारले चालुतर्फ रु ११ अर्ब ४० करोड ६६ करोड ४५ लाख, पुँजीगततर्फ रु तीन अर्ब ५२ करोड ३५ करोड ४० लाख र वित्तीय व्यवस्थातर्फ रु तीन अर्ब ६७

अर्ब २८ करोड ४५ लाख बराबर विनियोजन गरेको छ। सरकारले चालु आर्थिक वर्षका लागि रु १४ अर्ब ७९ करोड ९५ लाख बराबर राजस्व उठाउने लक्ष्य छ। कर राजस्व रु १२ अर्ब ८४ करोड २० करोड, गैरकर राजस्व रु एक अर्ब ३५ करोड ६५ लाख बराबर उठाउने लक्ष्य छ। चालु आर्थिक वर्षको पहिलो महिना सरकारले वैदेशिक अनुदान लिएको छैन। साउन महिनाको कुल सङ्कलित राजस्वमध्ये कर राजस्व रु ७७ अर्ब ४९ करोड २७ लाख र गैरकर राजस्व रु १७ अर्ब ३३ करोड छ।

हेटौंडा सिमेन्ट उद्योगको अवलोकनमा उद्योगमन्त्री

■ प्रभाव संवाददाता

मकवानपुर- उद्योगमन्त्री दामोदर भण्डारीले सरकारको पूर्ण स्वामित्वमा रहेको हेटौंडा सिमेन्ट उद्योगलाई दीर्घकालीन रूपमा सञ्चालन गर्न संघीय सरकारले गृहकार्य गरिरहेको बताएका छन्। हेटौंडा सिमेन्ट उद्योगको निरीक्षण गर्दै मन्त्री भण्डारीले सिमेन्ट उद्योगको समस्याका बारेमा संघीय सरकारलाई अवगत गरेको बताए। उद्योगको वर्तमान अवस्थाबारे जानकारी लिँदै उनले संघीय सरकारले चरणबद्ध रूपमा गृहकार्य गरिरहेको बताए। हेसिउली उद्योग व्यवस्थापन समितिले पनि उद्योगमा अनावश्यक खर्च कटौती गरी उद्योगको प्रतिष्ठाका लागि लागत न्यूनीकरण गरी प्रतिस्पर्धात्मक बजारमा उपस्थित हुनुपर्ने मन्त्री भण्डारीले जोड दिए। समितिका अध्यक्ष नरेन्द्र भण्डारीले उद्योगका पुराना प्रविधिक मेशिनरी हटाएर नयाँ प्रविधिका मेशिन जडान गरी आफ्नो उत्पादनलाई उपभोक्तामा लैजानुपर्ने बताए। अध्यक्ष भण्डारीले हेटौंडा सिमेन्ट उद्योगको उत्पादनको साख उपभोक्ता माफ कालमै रहेकाले उद्योगलाई कुनै पनि हालतमा निरन्तर सञ्चालनमा ल्याउन सरकारको सहयोगको अपेक्षा



रहेको बताए। उद्योगका महाप्रबन्धक वसन्तराज पाण्डेले हेटौंडा सिमेन्ट उद्योग चरम आर्थिक सङ्कटका कारण पटकपटक बन्द गर्नुपर्ने गरेको बताउँदै उत्पादनलाई थप वृद्धि गर्न पुराना प्रविधिका मेशिनबाट काम लिन नसकिने अवस्था रहेकाले नयाँ प्रविधिका मेशिन जडान गर्न सरकारले सहयोग

सञ्चालनमा आउँदा एक हजार युवाले रोजगार पाउने बताए। हेटौंडा उपमहानगरपालिका-१४ मयुरधाममा निर्माणाधीन औद्योगिक क्षेत्रको पनि मन्त्री भण्डारीले आज नै अवलोकन गर्नुभएको छ। पर्सो राष्ट्रिय निकुञ्जको मध्यवर्ती क्षेत्रमा रहेका कारण मयुरधाम औद्योगिक क्षेत्रको पूर्वाधार निर्माण गर्न वन मन्त्रालयले अवरोध गरिरहेको छ। मन्त्री भण्डारीले वन मन्त्रालयसँग समन्वय गरी छिट्टै मयुरधाम औद्योगिक क्षेत्रको पूर्वाधार निर्माण कार्य अघि बढाउने जानकारी दिनुभयो। हेटौंडा औद्योगिक क्षेत्र व्यवस्थापक संगीता कुँवर, हेसिउली व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष भण्डारीले मयुरधाम औद्योगिक क्षेत्रको हालसम्मको प्रगतिका बारेमा जानकारी गराएका थिए। मन्त्री भण्डारीले मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघमा उद्योगी तथा व्यवसायीसँग वर्तमान समसामयिक समस्याका बारेमा छलफल गरेका छन्। उपमहानगरपालिकाले चालु आर्थिक वर्षदेखि नगरपालिकाका विभिन्न शिपकका करका दर एक सय ५३ प्रतिशतसम्म बढाएर उद्योगी व्यवसायीलाई दुःख दिएको संघका अध्यक्ष कृष्णकुमार गुप्ता अग्रवालले मन्त्री भण्डारीसमक्ष गुनासो राखे।

अलैंची र सुन्तला उत्पादन बढाउन 'सुपर जोन' कार्यक्रम

■ प्रभाव संवाददाता

किमाथाका- कृषिमा आधुनिक प्रविधि भित्राएर आत्मनिर्भरता बनाउने उद्देश्यले छ वर्षयता कृषि परियोजना सञ्चालनमा ल्याइएको छ। संखुवासभा र भोजपुर दुई जिल्ला समेटेर अलैंची र सुन्तलालाई सुपर जोन क्षेत्र बनाइ कार्यान्वयन गरिएको हो। उक्त परियोजनाअन्तर्गत सफुवासभाका १० र भोजपुरका छ स्थानीय तहमा कार्यक्रम लागु गरिएको प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजना कार्यान्वयन एकाइ संखुवासभाका प्रमुख नवराज गुरुङले जानकारी दिए। अलैंची सुपर जोनतर्फ २३ सय १३ हेक्टरमा र सुन्तला सुपर जोनतर्फ छ सय ८७ हेक्टरमा कार्यक्रम लागु गरिएको उनले बताए। सुपर जोन क्षेत्रमा अलैंची र

सुन्तला उत्पादन बढाउन यो वर्ष सिँचाई पूर्वाधार र सुधारिएको आधुनिक अलैंची भट्टी निर्माण कार्यक्रम राखिएको परियोजना एकाइ प्रमुख गुरुङले उल्लेख गरे। परियोजनाका लागि आर्थिक वर्षमा पुँजीगततर्फ रु २० लाख र चालुतर्फ रु चार करोड ४७ हजार बजेट विनियोजन गरिएको उनले जानकारी दिए। सिँचाई पूर्वाधार निर्माण गर्न रु ७० लाख, सुधारिएको आधुनिक भट्टी निर्माण र जडानमा रु ४६ लाख, अलैंची बाली प्राथमिक प्रशोधन उद्योग स्थापना गर्न रु २५ लाख, सुन्तलाको भण्डारण गर्न मिनि चिस्थान केन्द्र स्थापना कार्यक्रमका लागि रु २९ लाख र सुन्तला बालीको क्षेत्र विस्तारमा रु २९ लाख विनियोजन गरिएको उनले जानकारी दिए। चालु आवमा अन्य २४ कार्यक्रमसमेत पारित भएका छन्।

अब मात्र एक क्लिकमा...
www.prabhabinonline.com

[www.facebook.com/Prabhab Online](https://www.facebook.com/PrabhabOnline)
 प्रभाव दैनिक